

# தமிழ்நாட்டிற்கு 'சமக்ரா சிக்ஷா' திட்டத்தின் கீழ்

# ஒன்றிய அரசு வழங்க வேண்டிய நிவூவைத் தொகையினை விரைந்து வழங்கிடுவீர்!

சென்னை, ஆக.28-

தமிழ்நாட்டிற்கு "சமக்ரா சிக்ஷா" திட்டத்தின்கீழ் ஒன்றிய அரசு வழங்கவேண்டிய நிவூவைத் தொகையினை விரைந்து வழங்கிட நடவடிக்கை எடுக்கக் கோரி பிரதமர் நரேந்திர மோடி அவர்களுக்கு.

முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் கடிதம் எழுதியுள்ளார்.

அதன் விவரம் வருமாறு :-  
"சமக்ரா சிக்ஷா" என்கிற ஒருங்கிணைந்த கல்வித் திட்டத்தின்கீழ் தமிழ்நாட்டிற்கு வழங்கவேண்டிய நிவூவைத் தொகையினை மாணவர்களின் நலன் கருதி உடனடியாக விடுவிக்க உரிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறு கேட்டு, இந்தியப் பிரதமர் நரேந்திர மோடி அவர்களுக்கு, முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (27.8.2024) கடிதம் எழுதியுள்ளார்.

அக்கடிதத்தில், தமிழ்நாடு மற்றும் சில மாநிலங்களில், "சமக்ரா சிக்ஷா" திட்டத்தின்கீழ் வழங்கப்பட வேண்டிய முதல் தவணை நிதி விடுவிக்கப்படவில்லை என்ற செய்திகள் தொடர்பாக இந்தியப் பிரதமர் அவர்களின் கவனத்தை ஈர்க்கவிரும்புவதாகக் குறிப்பிட்டுள்ள முதலமைச்சர் அவர்கள், நாட்டின் கல்வித் துறையில், ஒன்றிய அரசின் நிதியுதவியோடு செயல்படுத்தப்படும் முதன்மையான திட்டம் இது என்பதால், முக்கியத்துவம் வாய்ந்த இந்தத் திட்டத்தின்கீழ் உரிய நேரத்தில் நிதியை

# பிரதமர் நரேந்திர மோடிக்கு - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கடிதம்!

விடுவிப்பது மிகவும் அவசியம் என தெரிவித்துள்ளார்.  
ஒவ்வொரு ஆண்டும், ஆசிரியர்களுக்கான ஊதியம் மற்றும் கல்வியின் தரத்தினை மேம்படுத்தும் நோக்கில் மேற்கொள்ளப்படும் புதிய முயற்சிகள் போன்றவற்றிற்கு திட்ட ஒப்பு வாரியத்தின் (Project Approval Board) ஒப்புதலுக்கு உட்பட்டு நிதி விடுவிக்கப்படுகிறது என்று தெரிவித்துள்ள மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள், அதன்படி, 2024-2025 ஆம் ஆண்டில், தமிழ்நாட்டிற்கு 3,586 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டது என்றும், இதில் ஒன்றிய அரசின் பங்கு 2,152 கோடி ரூபாய் (60 விழுக்காடு) என்றும் தெரிவித்து, ஒன்றிய அரசின் அந்த பங்களிப்பினைப் பெறுவதற்கு ஏதுவாக முன்மொழிவுகள் ஏப்ரல் 2024லேயே சமர்ப்பிக்கப்பட்ட போதுமும், முதல் தவணையான 573 கோடி ரூபாயினை விடுவிப்பதில் தாமதம் ஏற்பட்டுள்ளது என்றும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார். இதுதவிர, முந்தைய ஆண்டுக்கான 249 கோடி ரூபாயையும் ஒன்றிய அரசு இன்னும் விடுவிக்கவில்லை என்றும் கோரிட்டுக் காட்டியுள்ளார்.

இதற்கு முன்பும், தமிழ்நாட்டிற்கு நிதி விடுவிக்கப்படுவதை உறுதி செய்யுமாறு மாண்புமிகு ஒன்றிய கல்வி அமைச்சர் அவர்களுக்கு தான் கடிதம் எழுதிய பின்னரே நிவூவையில் உள்ள நிதியில் ஒரு பகுதி கடந்த நிதியாண்டில் தமிழ்நாட்டிற்கு விடுவிக்கப்பட்டது என்று தெரிவித்துள்ள மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள், தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் குழு, ஒன்றிய அமைச்சரைச் சந்தித்து, உரிய நேரத்தில் மானியங்களை விடுவிக்கக் கோரி ஜூலை மாதம் கோரிக்கை வைத்த நிலையிலும், இதுவரை "சமக்ரா சிக்ஷா" திட்டத்தின் கீழ் மாநில அரசுக்கு மானியம் விடுவிக்கப்படவில்லை என்று வருத்தத்துடன் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

சமீபத்தில், பி.எம்.ஸ்ரீ (PM SHRI) பள்ளிகளில் தேசிய கல்விக்கொள்கையை (NEP) முழுமையாக அமல்படுத்துவதை, தற்போதைய "சமக்ரா சிக்ஷா" திட்டத்தின்கீழ் நிதியை அனுமதிப்பதற்கான முன்நிபந்தனையாக இணைக்க ஒன்றிய அரசு முயற்சிப்பது தெரிய வந்துள்ளது என்றும், புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களில் தொகையுத்தீட்டுள்ள மாநிலங்களுக்கு நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது என்று தெரிவித்துள்ள முதலமைச்சர் அவர்கள், தேசிய கல்விக்கொள்கை 2020ல் உள்ள குறிப்பிட்ட சில விதிகள் ஏற்புடையதாக இல்லை என்றும், பி.எம்.ஸ்ரீ, பள்ளிகள் திட்டத்தில் சேர புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தில் குறைந்த தபட்ச மாற்றங்களைச் செய்ய வேண்டும் என்ற தமிழ்நாட்டின் கோரிக்கை இன்னும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படவில்லை என்பதையும் தனது கடிதத்தில் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

தமிழ்நாடு போன்ற முன்னோடி மாநிலங்கள், பள்ளிக்கல்வியிலும், உயர்கல்வியிலும் பல சிறப்பான புதிய திட்டங்களைச் செயல்படுத்தி வருவது அனைவரும் அறிந்த ஒன்று என்று தெரிவித்துள்ள முதலமைச்சர் அவர்கள், பிராந்திய அடிப்படையில் சமூகபொருளாதார நிலைமைகள், உட்கட்டமைப்பு வசதிகள், நிதி ஆதாரங்கள் போன்றவற்றில் வேறுபாடுகள் இருக்கும் நிலையில், இந்திய அரசியலமைப்புச் சட்டத்தின் பொதுப்படிப்பில் இடம் பெற்றுள்ள கல்வி தொடர்பான விஷயங்களில் மாணவர்களை பாதிக்கும் கொள்கைகளை அமல்படுத்தும் போது, அதில் ஒவ்வொரு மாநிலத்தின் நியாயமான கருத்தும் உள்ளடங்கி இருக்க வேண்டும் என்றும் முதலமைச்சர் அவர்கள் தனது கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

நகராட்சி நிருவாகம் - குடிநீர் வழங்கல் துறையில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சித் திட்டப் பணிகள்!

## வடகிழக்குப் பருவ மழை முன்னேற்பாட்டுப் பணிகள் குறித்த ஆய்வுக் கூட்டம்!

### அமைச்சர் கே.என்.நேரு தலைமையில் நடைபெற்றது!

சென்னை, ஆக. 28 - நகராட்சி நிருவாகத்துறை அமைச்சர் கே.என்.நேரு தலைமையில், நகராட்சி நிருவாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறையில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகள் மற்றும் வடகிழக்குப் பருவ மழை முன்னேற்பாட்டுப் பணிகள் குறித்த ஆய்வுக் கூட்டம் அமைச்சர் அவர்களின் முகாம் அலுவலகத்தில் நேற்று (27.08.2024) நடைபெற்றது.

இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர் கே.என்.நேரு பேசியதாவது :  
நகராட்சி நிருவாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறையின் நடைபெற்று வரும் பாலப்பணிகள், சாலைகள், நகர்ப்புற ஆரம்ப சுகாதார நிலையக் கட்டிடங்கள், அரிவுசார் மையங்கள், சமுதாயக் கூடங்கள், பள்ளிக் கட்டிடங்கள், பேருந்து நிலையங்கள், சந்தைக் கட்டமைப்புகள், குடிநீர் திட்டப்பணிகள், பாதுகாப்பு சாக்கடைத் திட்டப்பணிகள் உள்ளிட்ட அனைத்து வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகளையும் விரைந்து முடித்து மக்கள் பயன்பாட்டிற்குக் கொண்டுவர வேண்டும்.

பெற்று போக்குவரத்திற்கு இடையூறியிருக்கும் நிலையினை அலுவலர்கள் உறுதி செய்திட வேண்டும். வடகிழக்குப் பருவ மழை தொடங்குவதற்கு முன்னதாக மழைநீர் வடிகால் பணிகளை விரைந்து முடித்திட வேண்டும். மழைநீர் வடிகால் கட்டமைப்பு இலாகா இடங்களில் உரிய இணைப்பு நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு பணிகளை முடித்திட வேண்டும். நீர்நிலைகள் மற்றும் கால்வாய்கள் முழுமையாக தூர்வாரப்பட்டு மழைநீரினை சேகரிப்பதற்காக தயார் நிலையில் வைக்க வேண்டும். ஏற்கனவே உள்ள மழைநீர் வடிகால்களை தூர்வாரி மழைநீர் தடையின்றி செல்வதை உறுதி செய்து கொள்ள வேண்டும். மேலும், மழைக்காலங்களில் நீர் தேங்கும் பகுதிகளில் உள்ள வடிகால்களில் அடைப்புகளைக் கண்டறிந்து மழைநீர் வடியும் வகையில் சம்பந்தப்பட்ட அலுவலர்கள் கண்காணிப்பு பணிகளை தினசரி மேற்கொள்ள வேண்டும்.

மழை யினால் பாதிப்பு ஏற்படும் பகுதிகளில் விரைவாக சென்று மருத்துவ உதவிகள் அளிக்கப்பட வேண்டும். அனைத்து சுகாதார மையங்களிலும் போதிய மருந்துகளை இருப்பில் வைத்திருக்க வேண்டும்.

வடகிழக்குப் பருவமழையின் போது, பொதுமக்களுக்கு எவ்வித பாதிப்பும் இல்லாத வகையில் அனைத்து அலுவலர்களும் ஒருங்கிணைந்து பணியினை மேற்கொள்ள வேண்டும். என அமைச்சர் அவர்கள் அறிவுறுத்தினார்.  
இக்கூட்டத்தில் கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர்/தமிழ்நாடு நகர்ப்புற உட்கட்டமைப்பு நிதி சேவைகள் நிறுவனத்தின் (TNUFSL) தலைவர் மற்றும் மேலாண்மை இயக்குநர் முனைவர் எஸ்.விஜயகுமார், நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறை அரசு முதன்மைச் செயலாளர் முனைவர் தா.கார்த்திகேயன், பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி ஆணையர் ஜெ.குமரகுருபரன், புதிய திருப்பூர் மேம்பாட்டுக் கழக மேலாண்மை இயக்குநர் ஹனீஸ் சாப்ரா, தமிழ்நாடு நகர்ப்புற நிதி மற்றும் உட்கட்டமைப்பு மேம்பாட்டுக் கழக (TUFIDCO) மேலாண்மை இயக்குநர் கே.விவேகானந்தன், தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரிய மேலாண்மை இயக்குநர் வி.தட்சிணாமூர்த்தி, சென்னை குடிநீர் வாரிய மேலாண்மை இயக்குநர் திருகிரண் குராலா, நகராட்சி நிர்வாக இயக்குநர் என்.சிவராசு, மற்றும் உயர் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

அந்நிய முதலீடுகளை ஈர்த்திட

## முதல்வரின் அமெரிக்கப் பயணம் வெற்றிபெற வாழ்த்துகள்!

தமிழ்நாடு விவசாயிகள் - தொழிலாளர்கள் கட்சித் தலைவர் பொன்சுமார் அறிக்கை!



சென்னை, ஆக.28- முதல்வரின் அமெரிக்கப் பயணம் குறித்து தமிழ்நாடு விவசாயிகள் - தொழிலாளர்கள் கட்சித் தலைவர் பொன்சுமார் விடுத்துள்ள அறிக்கை வருமாறு:-  
அந்நிய முதலீடுகளை ஈர்த்து தமிழ்நாட்டில் தொழிற்சாலைகளைத் தொடங்கி இன்று அமெரிக்கா பயணமாக உள்ள முதல்வரின் பயணம் வெற்றி பெற வாழ்த்துக்கள்.  
திராவிட முன்னேற்றக் கழக அரசு அமைந்ததின் அந்நிய செலவாணியை அதிக அளவில் ஈர்த்து, தமிழ்நாட்டில் தொழில் வளத்தைப் பெருக்கி, பொருளாதார மேம்பாட்டிற்குத் தொடர்ந்து நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.

சர்ப்பதில் பெரும் பங்காற்றி வந்திருக்கிறது. அந்த அடிப்படையில் தற்போது தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களும் தமிழ்நாட்டில் பல்வேறு தொழிற்சாலைகளை உருவாக்கிவரும், அதன் மூலம் வேலை வாய்ப்புகளை பெருக்கிவரும், அதனால் தமிழ்நாட்டினுடைய பொருளாதார மேம்பாட்டை உயர்த்திவரும், அல்லும் பகலும் பாடுபட்டு வருகிறார். அந்த அடிப்படையில் தற்போது அமெரிக்காவிற்கு பயணமாகி உள்ளார்.  
அமெரிக்காவில் பல்வேறு முதன்மை தொழில் முதலீட்டாளர்களை எல்வாம் சந்திக்க உள்ளார்.

இந்தியாவின் முதன்மை மாநிலமாக விளங்கி வருகிறது. திராவிட முன்னேற்றக் கழக அரசு எப்போதெல்லாம் அமைகிறதோ, அப்போதெல்லாம் தொழிற்சாலைகள் தொடங்குவதில் தனிக் கவனமெடுத்து அதற்காக அந்நிய முதலீடுகளை

அதன் மூலம் அதிக அளவிடலான அந்நிய முதலீடுகள் ஈர்க்கப்பட்டு, தமிழ்நாட்டில் கூடுதலான தொழிற்சாலைகள் தொடங்குவதற்கான வாய்ப்புகள் பிரகாசமாக உள்ளது. முதலமைச்சருடைய அமெரிக்க பயணம் வெற்றி பெறவும், அதிக அளவில் அந்நிய முதலீடுகளை ஈர்த்திடவும், அதன் மூலம் தமிழ்நாட்டின் பொருளாதார வளத்தை மேம்படுத்திவரும் முதலமைச்சருடைய முயற்சிகளை வரவேற்று பாராட்டுகிறேன். அவரது அமெரிக்கப் பயணம் வெற்றி பெற்றிட வாழ்த்துக்கள்.

## சென்னை தெற்கில் செயல்வீரர்களை ஒருங்கிணைக்கும் மாவட்ட நிர்வாகிகள் படடியல்

### மாவட்டக் கழக செயலாளர் - அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் அறிவிப்பு!

சென்னை தெற்கில் உள்ள 82 கழக வட்டங்களிலும் செயல்வீரர்கள் கூட்டங்களை ஒருங்கிணைப்பதற்கும் பங்கேற்பதற்கும் நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ள மாவட்ட கழக நிர்வாகிகளைப் பட்டியல்:-

1. விருகம்பாக்கம் - மாவட்ட அவைத் தலைவர் எஸ்.குணசேகரன்
2. வேளச்சேரி - மாவட்ட துணைச் செயலாளர் எஸ்.வீல்வநாதன்
3. கோபிங்கநல்லூர் - மாவட்ட கழக பொருளாளர் எஸ்.பாலசுரன்
4. மதுரவாயில் - மாவட்ட கழகத் துணைச் செயலாளர் பாலவாக்கம் மு.மணோகரன்
5. சைதாப்பேட்டை - மாவட்ட கழகத் துணைச் செயலாளர் வாசுகி பாண்டியன்.



அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன், செயலாளர், சென்னை தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க.



நகராட்சி நிருவாகத்துறை அமைச்சர் கே.என்.நேரு தலைமையில், நேற்று (27.08.2024) முகாம் அலுவலகத்தில், நகராட்சி நிருவாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறையில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகள் மற்றும் வடகிழக்குப் பருவமழை முன்னேற்பாட்டுப் பணிகள் குறித்த ஆய்வுக் கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர்/தமிழ்நாடு நகர்ப்புற உட்கட்டமைப்பு நிதி சேவைகள் நிறுவனத்தின் (TNUFSL) தலைவர் மற்றும் மேலாண்மை இயக்குநர் முனைவர் எஸ்.விஜயகுமார், நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறை அரசு முதன்மைச் செயலாளர் முனைவர் தா. கார்த்திகேயன், பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி ஆணையர் ஜெ.குமரகுருபரன், புதிய திருப்பூர் மேம்பாட்டுக் கழக மேலாண்மை இயக்குநர் ஹனீஸ் சாப்ரா, தமிழ்நாடு நகர்ப்புற நிதி மற்றும் உட்கட்டமைப்பு மேம்பாட்டுக் கழக (TUFIDCO) மேலாண்மை இயக்குநர் கே. விவேகானந்தன், தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரிய மேலாண்மை இயக்குநர் வி. தட்சிணாமூர்த்தி, சென்னை குடிநீர் வாரிய மேலாண்மை இயக்குநர் டாக்டர் பி.ஜி.வினாய், இ.ஆ.டபேருராட்சிகளின் இயக்குநர் கிரண் குராலா, இ.ஆ.டபேருராட்சி நிர்வாக இயக்குநர் என்.சிவராசு, மற்றும் உயர் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.



இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு நேற்று (27.08.2024) சென்னை, புரணசாக்கம், கங்காதரேசுவர் திருக்கோயிலில் ரூ.3.86 கோடி மதிப்பீட்டில் நடைபெற்று வரும் திருப்பணிகளை நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். உடன் இந்து சமய அறநிலையத்துறை ஆணையர் பி.என். ஸ்ரீதர், இணை ஆணையர் திருமதி ஜ.முல்லை, அறங்காவலர் குழுத் தலைவர் டாக்டர் பெ.வெற்றிக் குமார் மற்றும் அறங்காவலர்கள், செயல் அலுவலர் சா.இராஜராஜா மற்றும் அலுவலர்கள் உள்ளனர்.